
 
 

                                                                   SENTENZA n. 2/2024 
  
Il Tribunale federale, in data 16 gennaio, composto da: 
 
Avv. Marco Leoni                             Presidente 
Avv. Daniela Corengia                                                   Componente  
Avv. Antonio Cippone                              Componente 
 
si è riunito a Roma presso la sede nazionale FGI ed in collegamento telematico, mediante 
piattaforma zoom, per discutere del procedimento avviato con citazione a giudizio su richiesta 
della Procura federale, nei confronti dell’ASD Arteritmica Tarquinia, in persona del suo Presidente 
e legale rappresentante p.t., sig. Giancarlo Girardi, ”Per aver fatto partecipare alla 3° prova del 
Campionato individuale regionale – LB1 GR le ginnaste M. A., P. C. e FILOMENI Lucrezia che 
avevano già partecipato al Campionato individuale silver LC. In Roma il 12 novembre 2023” in 
violazione dell’art.  2 del Regolamento di Giustizia della FGI, in relazione a quanto previsto a pag. 
36 delle Procedure federali e dalle Norme Tecniche GR Silver per il Campionato regionale nonché 
nei confronti della tesserata Lucrezia FILOMENI “Per aver partecipato alla 3° prova del Campionato 
individuale regionale – LB1 GR pur avendo già partecipato al Campionato individuale silver LC. In 
Roma il 12 novembre 2023” in violazione dell’art.  2 del Regolamento di Giustizia della FGI, in 
relazione a quanto previsto a pag. 36 delle Procedure federali e dalle Norme Tecniche GR Silver. 
l Tribunale federale, dopo aver riunito i due procedimenti per la loro connessione oggettiva e 
preso atto della richiesta, ai sensi dell’art. 65 RGD, di applicazione consensuale della sanzione, 
presentata congiuntamente dal Procuratore federale e dalle parti incolpate, e precisamente 
dell’ammenda per € 300,00, a carico dell’ASD Arteritmica Tarquinia e dell’ammonizione a carico 
dell’atleta Lucrezia Filomeni, così decide:  
 
                                                                               PQM 
- Letti gli atti di causa; 
- Valutata la richiesta congiunta della Procura e delle parti incolpate; 
- Reputata corretta la qualificazione dei fatti contestati in giudizio e congrua la sanzione 
proposta, ne dichiara l’efficacia; 
- Irroga alla ASD Arteritmica Tarquinia la sanzione dell’ammenda di € 300,00 ed all’atleta 
Lucrezia Filomeni la sanzione dell’ammonizione.  
 
L’ammenda dovrà essere corrisposta nelle casse della Federazione entro 30 giorni dalla 
comunicazione della presente sentenza. 
Si manda alla Segreteria per le conseguenti comunicazioni. 
 
f.to Avv. Marco Leoni   Presidente 
f.to Avv. Daniela Corengia                               Componente 
f.to Avv. Antonio Cippone                 Componente 


